

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

<p>ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér. Megjelenik minden vasárnap.</p>	<p>FŐSZERKESZTŐ Dr. GAAL ENDRE. SZERKESZTŐ JÓZSA GÉZA.</p>	<p>SZERKESZTŐSEG: Dr. Gaal Endre lakása, Csikszereda (Mikó-utca) KIADÓHIVATAL: APAFFI MIHÁLY-UTCA 13. SZ. (Gyönös Gyula). Hirdetési díjak előre fizetendők. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>
--	---	--

A munkapárt szózata.

Országos jelentősége van s remélhetőleg nagy következtetési is lesznek ama politikai pohárköszöntőnek, melylyel Tisza István gróf miniszterelnök az ország felé fordult, hogy komoly szótartat intézzen hozzá.

A miniszterelnök az ülészak végét választá hozzá alkalmas időpontul, s alkalom gyanánt azt a baráti lakomát használta fel, melyet a képviselőház einöke: Beöthy Pál adott az új méltóságában öt üdvözlő választóinak tiszteletére. A kormányelnök a fehér asztal mellől, áldomás alakjában s a pártok fölött álló Házelnök oldala mellől munkára hívó szótartat.

Nemcsak szónoklat ez a beszéd, mely a lelkekben mély nyomokat hagy hátra, hanem politikai cselekedet is, mely a közélet alakulására, a helyzet fejlődésére mértékadóan fog befolyjni. Tisza István gróf e tiszta ugyanoly sulyalyl lép fél ma, amilyen indító erűly volt évtized előtt az ő ugrai levele. A két dátum legbeszédesebben világít a két cselekedet benső összefüggésére, logikai egységére és politikai céltudatos ságára.

A beszéd mintegy befejező, záró pont ama küzdelmek után, amiket az ugrai levél jelentett be az országnak és kezdeit meg közéletünkben, hogy a magyar parlament cselekvőképesége és tekintélye az ellenzék obstrukcióival szemközt helyreállítható legyen.

Tíz esztendei viaskodás volt ez a pártok közt, s Tisza István gróf államférfiu egyénisége képviselte a nemzet számára a politikai harc princípiumát, szellemét és energiáit. Bátran és következetesen küzdötte végig a harcot, neki van legtöbb része és legszemélyeseb érdeme a kivívott elhatározó győzelmekben is.

Szótára első sorban a nemzetet invokálja, mintegy beszámolva neki a történetekről, hogy meggyőzze ama historiai szempontok föltétlen helyessége felől, melyek a szerencsésen elmúlt küzdelmet a nemzet iránt való kötelességgé tették s eredményeikkel a legmeggyőzőbben igazolják.

Magas szempontokból indul ki. Aggodalmakat hangoztat, hogy a magyar nemzet világtörténeti feladatai nincsenek kellő arányban mostani erőállapottával: szegények vagyunk — ugymond — képzett emberekben a legtöbb téren.

De e hiányt pótolhatja a kultúra idővel, s népünk kiaknázatlan nagy képességei, szellemi nyers értékei, erkölcsi javai a legszebb reményekre jogosítanak.

A legnagyobb bajnak tartja, hogy a nemzet némely rétegei kevés érzékel bírnak ma még a politika realitásai iránt és erős hajlamuk van az ábrándozásra, a csillogó jelszavakhoz, amik a gyakorlati életben meg nem valósíthatók. E bajt fokozzák a népvezetők eltévlyedései, szenvedelme, s az a parazitaság, mely a legszentebb emlékek kultuszát saját érvényesülésére használja ki, hogy ellenzék pártcélhoz monopolizálhassa.

Igy vagyunk a 48-as eszmék kultuszával. Azok realizálható értékeit Deák kiegyezése becsületlen érpénzre váltotta fel s ebből élt Magyarország az utolsó félszáz év alatt. De ami ellenzékünk az erőknek ezt a hatalmas forrását elzárni igyekezett, hogy elapadjon, kiszáradjon s az ország tönkre menjen utána.

Jóhiszeműnek eljárását csak addig tarthatuk, amíg az ellenzék abban tudott reménykedni, hogy ő duabbor fordáshoz juthat, mihelyt kormányra jut. De mikor megkapta a hatalmat, be kellett látnia tévedését, ha nem is volt bátorsága azt bevallani.

Az erkölcsi bátorság e hiányát most az ellenzék kétakisággal tetézi: legújabb pártalakulások programmul tűzte ki magának, hogy gyakorlati célok szerint fog cselekedni, de azért fenntartja valósíthatatlan ábrándjait is. Tisza István gróf ezt jóhiszeműség nélkül valónak bélyegzi meg s rámutat az oly politika erkölcselenségére, mely tudva tör lehetetlen dolgok felé, más becsületlen hazafiaknak pedig újat állja.

A miniszterelnök öva int ily kétszínűségűtől s a beléje sodró ábrándok káprázataitól. Legfőbb idéje, ugymond, felvívásában, hogy e fantazmagóriák lidére nyomára alól közvéleményük teljesen fölocsudjék s tőlük végkép megszabadujon.

Nemcsak a nemzetközi helyzet, a körülöttünk folyó világesemények készletnek érdekeink jőzan ismeretére, amiket ellenségeink is jól ismernek s minden megmozgatnak, hogy ellítsenek tőlünk; hanem belső ügyeink újabb szükségletei is előírják hogy a nemzeti érdekek férfias védelmében válllvetve mindannyian közreműködjünk.

Tisza István gróf hivatkozik a választójogi reformra, mely nagy és új tömegek előtt nyitotta meg a parlamentáris érvényesülés ajtait: a nemzet sorsa, jövője függ attól, hogy e tömegek hazafias vezetők alatt kapják meg jogaik gyakorlásához szükséges iskolázást.

Hatalmas szótartat a miniszterelnök azzal végzi, hogy Magyarország történeti hivatása ellen vétének, kik ily nehéz időkben ellenzék hivatásukat részint a nemzet ellenségeivel, részint a társadalmi béke felforgatóival s a népművelőkkel való beteg szövetségben keresik. Az országot fenyegető veszedelmektől csak a nemzet erős szelleme képes ily viszonyok közt megvédeni. Tisza István gróf reményét fejezi ki, hogy e közszellem égisse alatt az ellenzék előbb-utóbb önként kivési részét a reánk nehezedő gondokból és hazafias munkából. Akkor aztán tehetünk majd egy újabb lépést a választási jog demokratikus kiterjesztésének mezején.

A miniszterelnök szótára bizonynyal erős, lekes viszhangot kelt az országnak, s az ellenzékre is szükségkép mély hatással leend. Mik lesznek a gyakorlati következményei, az majd elvállik az ősi ülészak alatt.

Nagy vasuti katasztrófa Bükszad mellett.

Az utóbbi időben gyakori vasuti szerencsétlenségek száma eggyel ismét szaporodott. Ezuttal a székyel körvasut egyik vonalán, a szomszédos Háromszék megye határán szedte a gőzparipa áldozatait óriási veszteséget okozva az államvasutaknak és nyomorral sújtva több munkás családát.

A székyel körvasut nagyobb szerű vasuti szerencsétlenségekűtől eddig meglehetősen meg volt kímélve. A nehéz pálya merész ívekben bővelkedő vonalain a nagyforgalom dacára a hat év előtti csiksesői balesetet kivéve halálos kimenetű karambolok nem fordultak elő. Az államvasutak különböző ágazataiban szolgáltató teljesítő tisztviselőkar lelkiismeretes és éber köteleesség tudása vonalainkon a személy és vagyonbiztonság felett kellő sikerrel és eredménytel örködött.

Biztos és nyugodt utazás tudatát azonban egyszerre megzavarta a Bükszadi karambol, melyről kiküldött szerkesztőknek a helyszínen szerzett adatai alapján következőben számolunk be.

A Brassóbul Délyután háromnegyed háromkor induló és Gyergyószentmiklósig közlekedő

8011-es számú személyvonat f. hó 27-ikén délután fél hat órákor — alighogy kifutott Sepsibükszádból vonos állomásról — teljes sebességgel neki ment a szembejövő 8062 számú tehervonatra. A két vonat találkozása éles kanyarulatban történt. A midőn a személyvonat mozdonyvezetője a szembejövő tehervonatot megpillantotta, nyomban fékezett, de a karambol nem volt már elkerülhető. Az üzsák tonnával megrakott tehervonati személyzete is észrevette a közelgő veszedelmet, fékezett de kevés eredménnyel. A le-tős pályán haladó tehervonati menetssebességét apasztani már alig lehetett; az összekötőkés teljes erővel meg-történt. Ágyuszerőre, ropogás, egy pillanatra néma esend, majd a sérültek szivettöve jagatása hangzott el az esti sűrűkületben.

A személyvonaton egy ezredorvos utazott, ki sértetlen maradt és nyomban a sérültek segítségére sietett. A tehervonati fűtője Gergely Mózes ott hevert összetörtött gépje mellett szétrozsolt följet halott. Hosszabb beteg-ségtől felgyógyulva a vezetés napon jelentkezett ismét szolgálatra. Első utja a halálba vitte; özvegye és tíz gyermeke siratja.

Súlyos sérüléseket szenvedtek: Sánta Gergely a személyvonat fűtője, mindkét alsó láb-szárán nyílt csonttörést; Ilyés József a személynaton mozdonyvezetője; zuzódás a mell-kason, karon és lábon; Bernáth József a tehervonati mozdonyvezetője agrárzúdkodást és zúzó-dásokat; Bölönyi Dávid vonatvezető beúzó sérülést; Bodor Dénes a csikszereadi túzóltó-zenekar karmestere: két rendbeli lábtörést és állkapocs zúzódat; Kulikovszky János gymesi esendőr: belső sérülést és lábtörést; Keresztes István kézdi oroszfalvi cipész mester agrárzúdkodást és lábtörést.

Ugy a két vonat kísérőszemélyzete, mint a személyvonat több utasa közül számosan az ijedségen kívül kisebb zúzódással és horzsolással menekültek.

Csikszereában a karambol híre a késő estéli órákban terjedt el és nagy izgalmat kel-tett. — Többen az estéli vonatokkal várják Brassóból visszatérő családtagjaikat; a bizony-

talanságban övéikért aggódók nagy tömege lepte el az állomást, de biztos hírt nem kaptak.

A kilenc órás gyeogyói vonat megérkezte után indult el a segélyvonat az összekötő-zés színhelyére. Ezen Merza János állomás-főnök vezetésével beállított vonattal utazott dr. Veress Sándor vármegyei tisztii főorvos a kellő ápoló személyzettel, Aczél Ödön osztály-mérnök nagy csapat vasuti munkással.

A segélyvonat 1/2 11 órákor érkezett az összekötőkés helyére, a Sepsiszentgyörgyri és Tusnádfürdőri már előbb érkezett orvosok által első segélyben részesült súlyosabb sé-rülteket, továbbá két vonat utasait felvette és visszatért Csikszereadába, hová 1/2 2 órákor éjfel után érkezett.

A súlyosabb sérültek a csikszereadi kór-házba szállítottak. Ezek közül Sánta Gergely fűtő és Ilyés József állapota válságos, életben maradásukhoz kevés a remény.

Az összekötőkés okát a megindított hiva-talos vizsgálat lesz hivatva felderíteni. Annyi azonban már most is kétségtelen, hogy leg-alább is gondatlanság terheli a tusnádfürdői, vagy bükkszádi, esetleg mind a két vasuti előjárót, mert a kellő rendszabályok betartása és a keresztelés megállapítása esetén a két vonat szembeeresztése el lett volna kerülve.

Az egymásba fúródott két mozdony, a tör-melések eltakarítása, továbbá a pálya helyre-állítása előreláthatólag két napot fog igénybe venni. Ezen idő alatt a személyszállítás át-szállással lesz lebonyolítva.

Ösztöndíj pályázat.

A marosvásárhelyi keresk. és iparkamara az érdekelték tájékoztatása céljából köztüdo-másul hozza, hogy a keresk. m. kir. miniszter ur f. évi május 28-án 36646 sz. alatt kiadott rendeletével a Mária Valéria főhercegné Ö. császári és királyi Fenséges születésének em-lékezetére Voigtländer Frigyes bécsi lakos, kereskedelmi tanácsos által alapított ösztöndíj kerekén 2200 kettőezerkettőszáz koronát kitevő

kamatára pályázatot hirdetett, a következő módozatok mellett.

1. A fenti kamattöszegből két 2 egyenkint 1100—1100 koronás egyezeregyzszáz— egyezeregyzszáz koronás ösztöndíj alakítatik.

2. Ez ösztöndíjakat kepesítéshez kötött ipart üző két (2) szegényebb sorsu, érdemes szakmájában kiváló és józan életü olyan kezdő fiatal magyar honos iparos mesternek vagy idősebb segédnek fogja odaítélni továbbképzés céljából vagy műhelyi berendezés illetve annak tökéletesítése céljából, vagy forgatóke gyantán, — kik atyjuk iparát folytatják, s attól az ipar-üzletet átvették vagy átvenni akarják.

3. Pályázhatnak e két (2) ösztöndíjra a 2. pont alatt említett iparos mesterek és segédek közül mindazok, kik katonai szolgálatukat már teljesítették vagy az alól jogérvényesen végleg felmentettek és a kik, ha mester és legalább egy (1) évet, ha segédnek legalább öt (5) évet töltöttek ezen minőségben. A katonai szolgál-talban töltött idő ezen időbe be nem számítha-tó és általában csak a tényleges műhelyi gyakorlattal töltött évek vehetők számba.

4. A pályázati folyamodványban megemli-tendő az, hogy folyamodó ösztöndíjat mily célra igényli (továbbképzés, berendezés, vagy annak tökéletesítése céljából igényli az is meg-említendő, hogy mily értéket képviselnek, to-vábbá, mely hazai gyárban vagy ipartelep-en óhajja azokat feltéve, hogy belföldön gyártat-nak beszerezni? Ha az ösztöndíjat folyamodó továbbképzés céljából igényli megemlítendő az, hogy a továbbképzést hol és miként kívánja eszközölni.

Amennyiben külföldre kívánna utazni köz-legendők nyelvismeretei, továbbá az iskola, gyár, műhely neve és helye hozzá ismereteinek gyarapítása céljából menni óhaját és megemlítendő az is, vajjon az illető iskolába, gyárba, mű-helybe leendő felvétele biztosítva van-e vagy sem.

A mennyiben folyamodó atyja műhelyét még nem vette át, az is megemlítendő, vajjon van-e erre kilátás s mikor veheti át azt.

A „SZÉKELYSÉG” TÁRCAJA.

Isten se volna...

Isten se volna
El hogyha tartna
Örökké e ház
Mely földig aláz.

Mindig gyötörne
Méreggel töre
Folyton kinozza
El sohse mulna...

Minden csepp vérem
Elégne vélem
S Ilekemnek már ma
Hamva maradna.

Mitvai Ferenc Dilla.

Esőkor.

Az eső nagyon esett. Ezüstvonala eső volt, mely egyes sorokat huzott a levegőbe. Olyan szép volt nézni ezt, a lélekben átbámulni egymás mellett állva, de fölön a testeket nem érzteni, s a sötétben felelővilág villám pillanattnyi fényénél egy-más szemét csodálani és mikor már a szemekbe is lassu cseppek hőköt, újra az esőre nézni és arra gondolni, hogy mi van ott fenn, ahonnan jönnek a csepplal (és mi van ott benn?) és mi van ott lenn, a még csendesebb sírok és a sír szónál sírn kezdeni...

Én álтам az ablaknál a Jolán. Igen újra Jolán. Mi ketten néztünk föl a csukott ablakom, kissé előre hájtott volt a nyakunk, de remegésten a kezünk és reszketésten a testünk.

(Ezen az estén azt hittem, hogy a szemembe fogok nézni és megnyitni fogok a szemnyitással csendes nyugta alatt. De valahonnan előjött

Jolán és egy ölelt körül, mintha bucsuzni jött volna vissza, pedig én már elbucsuztam tőle, hisz régen elhagyott és én minden este emlékeztem).

Sokáig volt a kibánulás és az eső még min-dig esett. Most már nem volt vonalas eső, most már apró különálló, gömbölyű cseppek hulltak és oly furcsa volt, ha egy madár is került a cseppek közé: egy nagy csepp élet a sok kis csepp semmi-víz között és olyan furcsa volt, ha ez a madár az ablakhoz verődött, ahol két emberárny között nagyon vékony fényugár csalogatta.

Fényugár. Lassan ránsötéttedt és mi észre se vettük, hogy már nem láthatjuk az esőt, mi azért csak néztük tovább és azt se vettük észre, hogy a lámpa felragyogott fényével mögöttünk és sárgán a hátunkat nézte és azt se, hogy mi most, mi is még, szeretjük egymást — semmit, semmit nem vettünk észre még a sötétet se láttuk, még egymást sem, azt sem, hogy éj borult reánk.

De felgyult a sárga lámpa s árnya ránkfeküdt, amikor fölénk fénye nem mert odanézni és megtört egy másik lánynak asztalra állított képén, csak akkor ébredtünk mámoros társulatságból, amikor ledől-t a kép és akaratlan is ránk esett a lámpa lángja és akkor felé fordultunk és bámultuk sokáig.

Csendesek voltunk, mint két, az őzben elálló virág. Nem szóltunk, meri féltünk, hogy illatunk és szavunk hervadt lesz és alig, alig fog emlékez-tetni minket a nyárra. Bucsuztunk szótlanul és a szemünk csendes Ave-Máriát zongorázott. És belső tüizek gyultek bennük s a sárga lámpa is mind fényesebb lett.

Azután kinyílt íróasztalom legfelső fiókja is nagy csendességgel és előjöttek belőle a fekete sorokkal megbántott száiz papírok: újszakák lélek-tájsái s e lélekfájások alatt megírt versek: csak nagy jajok és én lassan egy sarokba huzódtam és

kezembe esett a fejem és csendesen mondan-mo-ndani kezdtem őket. Lassan, sorba és csak mondtam őket és a falnál állott, egyenesen s a fel kék színe egybevegyült ruhájának csodás kékjével, csak az arca, a fehér, nézett komoly, lehunyt szemekkel rám és fekete haja az éjjel folyt egybe.

Hallgatta, vagy mátra gondolt, de más szó nem volt közöttünk, csak én mondtam a verseket és ezek mind zengők voltak, bár fűrdt volt a hangom és minden rim volt, bár a sorok végén lecsukott szavam.

Hallgatta és látott is engem tán másképp, mint ahogy voltam: fehér kezekbe csuklott fehér fejjel, lassu versmormolással, talán nem is hallotta, de valószínűleg hallotta, mert sirt, mellből szakadó sírással zokogott úgy a falnál állva és még a keze sem ért az arcához, nehogy megbontsa a mozdul-talan némaságot, még a keze is csendben csüngött a vállból le és nagyon fehéren — nem is zokogott, csak a könnyei folytak. A mikor az ember egy nagy temetőben találonra egy sírnál és siratja magát, akkor ilyen.

Az én szemem szárazan meredtek a papírokra, nem látam a szárazságtól a betűket, csak nagy feketeséget, egy tengert kínai tusból és nagy fe-hérséget, egy erdőt japán-krizantémából. Mégis mondtam a verseket, pedig sosem tudtam, hogy mily-nek azok a személyes betűrakások, melyeket egy szomoró pillanatomban úgy odalógtam. Talán egész mások voltak.

De én csak olvastam.

S nagyon késő éjen mégis elment Jolán, akkor sem szólt és én se szóltam, végső, utolsó, fájdal-mas szakavat mi nem tudtuk mondani. És mikor már rég nem járhatott, akkor is csak mondtam hangosan és mondtam és mondom a verseket.

Amikor abbahagytam, csak akkor kezdett jönni a nap.

Korvin Ottó.

5. A folyamodványhoz okvetlenül csatolandók a következő mellékletek:

- születési bizonyítvány,
- magyar honosságot igazoló bizonyítvány,
- erkölcsi bizonyítvány,
- családi és vagyonai viszonyokat igazoló bizonyítvány.

e) az elsőfokú iparhatóság (ipartestület) bizonylata arról, hogy folyamodó mesterséget üz, móta mester, illetve segéd, atyja iparát folytatja-e, illetve annak műhelyét átvette-e és ha segéd jelenleg kinek műhelyében dolgozik?

f) folyamodó szakmabeli kiválóságát igazoló bizonylatok mesterektől, iskoláktól, rendelők felektől kiállításokról stb.

g) a katonai szolgálat teljesítését vagy felmentését igazoló okmányok katonakönyv, hadmentességi díjkönyv.

Szegénységi bizonyítvány csatolása esetén a folyamodvány és mellékletei bélyegmentesek. Ily bizonyítvány csatolása a folyamodvány küzletén feltűnően jelendő.

6. Azok, kiknek az ösztöndíj oda fog ítélni, annak kézhez vételét megelőzőleg magyar királyi közjegyző előtt aláírt nyilatkozatra tartoznak bemutatni, melyben kötelezettséget vállalnak az iránt.

a) az ösztöndíjat valóban a kérvényben jelzett és a nyilatkozatban újból felmentendő célra fogják fordítani és e részben alvettini magukat a kereskedelműgy m. kir. miniszter által foganatosítandó bármily ellenőrzéseknek,

b) a mennyiben ez a vonatkozó rendelkezés előírtnak, atyjuk iparüzletét a rendelkezés előírandó határ idő alatt átvesszik,

c) a fenti a) és b) alatt említett kötelezettségeknek nem teljesítése esetén az ösztöndíjat a nevezett miniszter ide vonatkozó felszólításának kézhez vételétől számított 14 (tizennyég) nap alatt visszafizetik.

Ha az illető netán még kiskorú volna, e nyilatkozatba ugyancsak közjegyző és ugyanazon két tanu előtt atyja vagy gyámja jótállói nyilatkozata is rávezetendő.

A 4 és 5 pontban foglaltak szerint szerkesztett és felszerelt folyamodványok a kereskedelműgyi miniszter urhoz címmezve legkésőbb folyó évi június hó 30-ig a kamarához nyújtandók be, később érkezettek figyelembe nem vétetnek.

Marosvásárhely, 1913 június 21.

Bürger Albert, László Gyula,
alelnök, m. titkár.

HIREK.

— **Szenyéji hírek.** Gyalóky Sándor vármegyei főispánja családjaival Herkulesfürdőről — hol négy hetet töltött — július hó 4-én tér vissza Csíkszeredába.

Bernády György Marosvásárhely főispánja, miniszteri biztos folyó hó 24-ikén és 25-ikén városunkban tartózkodott. Dr. Ujfalusi Jenő polgármester kalauzálása mellett ellátogatott több iparos műhelybe, élénken érdeklődött minden részletkérdés iránt s a jövő fejlődésére nézve direktívát adott. Körünlőrl a miniszteri biztos Gyergyószentmiklósról és Ditróba utazott.

— **Választmányi értekezlet.** Az erdélyi r. kath. tanítóegyletek Szövetségének választmánya f. hó 25-én a főgimn. olvasótermében Zsögön Zoltán elnök vezetésével értekezletet tartott, amelyen Bálint Lajos, Csobot István, György Lázár, Horváth Mihály, Imre János, Kömény Gyula, Pall Albert és Szlávik Ferencz voltak jelen. Előnek az előterjesztések rendjén bejelentette, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter a Szövetséget módosított alapszabályát jóváhagyta s hogy az erdélyi rom. kath. státus tanárainak Egyesülete az e közlődványra, belépett a Szövetség tagjai közé. A pénztárvizsgálat megejtése után a választmány megállapította a f. évi július hó 15-én Csíkszeredán a főgimn. tornacsarnokában tartandó közgyűlés tárgysorozatát.

— **Inzultált primadonna.** „Vajdahunyad” című lapban olvassuk: Közönségünk kedvence, Budai Ilonka primadonna ellen életveszélyes merényletet követett el Teutsh Te-

réz nevű szobaleánya. A dolog úgy történt, hogy a nevezett szobaleány a primadonna színes harisnyát úgy összehátozte, hogy a piros harisnya kék lett, a kék piros, a fehér pedig kék is piros is zöld is lett. A színelváltozás azonban nem lett volna baj, ha ez az egész harisnyán egyformán történt. De a színelváltozás a nagyszámú harisnyán úgy szecessziós modorban történt, hogy a sivatag csikós nyakörvényének nevezett zebraja megirigylhet volna e különböző színekből előállított foltokat és csíkokat. S így igen természetes, hogy ez a nem kellemes incidens, mely a leghidegebb vérű közönséges poigárnót is kihozta volna a sórából, egy temperamentumos primadonnát módfelett felingerelt, minek kellő kifejezést is adott, megdorgálván a szelebrábi szobaciuszt. Amde itt úgy látszik temperamentum dolgában a szobacius még felette is állt a primadonnának, mert miképp a rendőri vizsgálatnál kitűnt még neki állt föllebb, sőt tett leges inzultusra vetemedett. Mire igen természetes, hogy egy csattanó pof volt a felelet a primadonna részéről. És itt jön a cifraja. Ahelyett, hogy a hibás leányzó beismervén büntet elcsendesedett volna, fogta magát és tyukszemvágó borotvával támadott a primadonnára és csak a zajra elősiető házbéliek gátolják meg végetes szándékában, hogy kényerudatlan halálos sebet ejtsen a borotvával. A közveszélyes szobaciuszt a rendőrség letartóztatta és kihallgatás után átkísérte a dévai kir. ügyészségre. És hogy milyen nagy művésznő Budai Ilonka, mutatja az, hogy az napi előadásán a Csókszánatoriumban olyan bájosan játszott, hogy senki sem mondhatta volna, hogy pár órával azelőtt élete veszedelemben forgott.

— **Templom felszentelés.** A dióri rom. kath. Egyházközség új templomát Gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök folyó évi július hó 13-án fogja felszentelni. A kik a közöbében — egy teríték ára 6 K. — részt óhajtanak venni, ebbsi szándékukról Barabás Rajmond egyháztanácsi jegyzőt egy levelezőlappon július 6-áig értesíteni szíveskedjenek, mivel a nem jelentkezők részére ebédről nem gondoskodhatnak.

— **A fogarasi haramia.** A fogarasi haramiak hirdett vezérért, Morareszkut Pitești-ben elfogták. A román rendőrség értesítésére Gross Frigyes és Ioanai József, a predelli magyar csendőrség kiküldöttel a napokban érkeztek Pitești-be, hogy a veszedelmes gonosztevé Magyarországon elküvetett bűnei dolgában kihallgassák. A magyar csendőrk laktára Morareszku megjött, de csakhamar összeszedte magát és letagadta a terheire rótt bűncselekményeket. A bandita a Romániában elküvetett gyilkosságokról sem akart tudni s az ezekre vonatkozóan tett részletes vallomását is visszavonta. Azt mondta, hogy csak magára váltalta a bűnt és bosszúból vallott, hogy egy Alex ndrzeszku nevű kereskedőt, akit a román rendőrség színtelen gyanusít s aki neki régi haragosa, a börtönbe juttasson. A magyar csendőrk kiküldötték azonban a Fogarasban elfogott többi rabló vallomása alapján annyira sarokba szorították, hogy végre is megtört s több bűnéről beismerő vallomást tett. A 10-mán csendőrség is folytatja a nyomozást.

— **Erdélyi kereskedők és iparosok tanulmányutja Nemotorszagba.** A kolozsvári Kereskedelmi Csarnok augusztus 14—27-ig egy nemotországi tanulmányi kirándulást rendez. A kirándulás útja Kolozsvár-Wien, Leipzig, Berlin, Breslau és vissza Kolozsvárra a magas Tatára keresztül. A kirándulás költségei, belsérve a gyorsvonat II. osztály szállodai lakás, teljes ellátás borraivalok és a csomagok szállítása, személyenként 240 korona. Jelentkezéseket július 1-ig elfogad a Kereskedelmi Csarnok titkársága (Kolozsvár, Unió-u. 20), ahonnan részletes felvilágosítást is nyerhetők.

— **Posta és távirtda gyakornokok felvétele.** A kereskedelmi miniszter pályázatot hirdet posta-távirtda gyakornok jelöltek felvételére. Pályázhatnak testileg alkalmas, 18 évet betöltött, középiskolát végzett magyar állampolgárok. A pályázat kérvény a hirdetésnyelven megjelölt módon az illetékes polgármester, vagy főszoigabíró útján július 15-ig adhatók be. A pályázati hirdetmény egyéb feltételei a postahivatalkónál megteudhatók.

— **Halalozás.** Pototzky Alajos szepiúi kereskedő és földbirtokos folyó hó 28-án, 59 éves korában meghalt Szepiúzen.

— **Bő istenálás.** Bálint Lajos cseketalvi lakatos neje 3 gyermeknek adott életet. Az újszülöttek közül kettő fiú, a harmadik leány.

— **„SZÉKELY ÉS RÉTI jónévi marosvásárhelyi bútorgyáros cég, brassói tióklézetel megszünteteti és az összes raktáron levő bútórok még július hóban — tetemesen leszállított árak mellett — adnak el. — Felhívjuk a közönség figyelmét ezen ritka alkalom felhasználni!”**

— **Júliásis.** A csíkszeredai Ipartestület július 6-án a Helvig-féle fürdő területén nagy szabású szórakoztató nyári ünnepélyt rendez, melyre Csíkszereda város és vidéke mulatni vágyó közönségét ezuton is tisztelettel meghívja a rendezőség. A műsor a következő: 1. D. u. 1 órákor indulás zeneszó mellett a vármegye házától. 2. A fürdőre érkezés után különféle versenyeek megkezdése u. m.: teke verseny 1. díj: 1 doboz finom szivar. II. 20 úveg köbányai sőr, továbbá cél lövészet: díj értékes emléktárgy. 3. Ég értékes emléktárgy ingyenes kiSOROLása, miert is a belépő számozott jegyek megtartandók. 4. Nagy amerikai fagyalt vásár. 5. Confecti csata. 6. Az Olt vízerővel óriás Zeppelin léghajó felbocsátása. 7. Este eddig Csíkszeredában nem látott óriás méretű tűzijáték bemutatása. 8. Tánc. 9. Oseuk elszólt 1500 évvel. (Előkép.) Tekintettel arra, hogy a rendezőség mindent elkövet, hogy a vendégek kellemesen szórakozhassanak és kényelemben legyenek, azért a 4, 5, 17 és 27. számú bérkoscs, mint társas koscs fogják a m. t. közönséget a fürdőre és vissza szállítani személyenként 60 fillér viteldíjért, amelyek piros szálcsókakkal lesznek megjelölve. Belépti díj: személyre 1 K. 30 f. családjegy 2 K. 50 f. Hisszük, hogy az ipartestület júliásisa a legjobban fog sikerülni. A rendezőség buzgósga, a jó program meg a tánc garantálják a biztos erkölcsi és anyagi sikert.

— **Az örmény vikárius ügye.** A hazai örmény katolikusokat annyira érdekli és már oly régóta foglalt örmény katolikus vikáriuságról legújabb kedvezőtlen hírek érkeznek. Noha gróf Majláth Gusztáv püspök elbarotmányban kedvezően terjesztette fel ez ügyet, a hercegrímási udvarban a hozzájárulást megtagadták.

— **25 000 korona hagyaték az Embkőnek.** Nem kevesebb, mint 25 000 koronát kapott a napokban az Emke, néhai dr. Papp József szeghalmi ügyvéd hagyatékában, aki múlt évi július hó 12-én hunyt el Szeghalmon. Az összeget a Magyar Földhitelintézet küldte be jelzőlap papírokban, miután a hagyaték ott volt letéve. Intézkedés történt, hogy a kiváló alapító olajképe az Emke nagyjai arcképesarnoka számára beszerzessék.

— **Ósi fegyvergyakorlatok az erdélyi hadtestben.** A tartalékosok és póttartalékosok ósi fegyvergyakorlatot a nagyszabedű 12. hadtestben a következő időkzabban tartják meg: A gyalogságnál augusztus hó 19—31-ig és augusztus 23-tól szeptember hó 4-ig. A tábori tüzérségnél, illetve a brassói 34. tábori tüzérezrednél szeptember hó 8—20-ig és szeptember hó 21-től október 3-ig, a lovasságtól áthelyezett és a kevésbé kiképzett póttartalékos hajtóúzúrekkkel. A 22. számú egészségügyi csapatnál 13 napsz fegyvergyakorlatok lesznek június 30, augusztus 4 és 18, szeptember 4 és 15-étől kezdve.

— **Kertmegnyitás.** Július 5-én fogja megnyitani Jakab Odón csíkszeredai vendéglős ujonan épített kerthelyiséget. Jó konyhárról izlenses ételék és italokról már előre történt gondoskodás. Cigányzene! Pontos kiszolgálás! Felhívjuk a mulatni vágyó közönség figyelmét.

— **Gyilkosság.** Csíkszentgyörgyön a f. hó 21-én este ifj. Urus Jánost még eddig ismeretlen tettesek késszurással és revotverlövésseel meggyilkolták.

— **Hazasság.** Hertelendi és vindornya-laki Hertelendy Dénes özv. Hertelendy Andorné nádasi Sárközy Irma fia és dapsai Dapsy Any özv. Dapsy Frigyesné eskütaplocezi Lázár Juliska leánya június hó 28-án tartják esküvőjüket, Budapestben.

— **Járvány.** Gyergyószentmiklósról vett értesülés szerint az ottani járás területén a f. évi június hó első felében a ronesoló toroklob, véhény és kanyaró fordultak elő. Ugyancsak kanyaró járvány lépett fel Gyimesbükkön, Csikpálfalván és Szepiúzen is.

— **Verseny tárgyalási hirdetés.** Alulírott hivatal a kolozsvár—szászrégen—tölgyesi állami közút 2204—6 km. szakaszának újra építésének biztosítása céljából verseny tárgyalást hirdet. A versenyzni óhajtok felhívotnak, hogy „Ajánlat a kolozsvár—szászrégen—tölgyesi állami közút 2204—6 km. szakaszának újrajrítésé” felirattal ellátott, pecséttel lezárt borítékba helyezték ajánlatukat 1913. évi július hó 2-ik napjának délelőtti 10 órájáig alulírott hivatalhoz közvetlenül, vagy posta útján nyújtsák be. Az ajánlat az előírt ajánlati minta és ajánlati költségvetés felhasználásával teendő; az az ajánlati költségvetésbe az egység árakat és az ajánlati költségvetést nem csak számokkal, hanem betűkkel is be kell írni. Az ajánlatához az ajánlati összeg öt százalékát kitévő bántépnek valamely m. kir. adóhivatalnál vagy állampénztárnál történt letételőlről szóló nyugta, vagy annak közigyelőlegr hitelesített másolata, vagy a bántép elküldését igazoló postai feladó-vevény csatolandó. Azok az ajánlattevők, a kik az alulírt állam-építészeti hivatal fellegelőre elatt munkát nem végeztek, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak megbízhatóságukat, az illetékes kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni. Az ajánlatok alulírott hivatalban 1913. évi július hó 2-án d. e. 11 órákor fognak felbontatni. A verseny tárgyaláson az ajánlattevők.

— **Öngyilkosság.** Daradics István esküptapocza lakos f. hó 22-én felakasztotta magát. Tettet állítólag elmbajban követte el.

— **Az Erdélyi Gazdasági Egylet** szeptember hó 5—8. napján Kolozsváron rendezendő XVII. tenyészállat és IX. mezőgazd. gép-és termény-kiállításainak és vásárjainak programját most tette közzé. A program szerint több mint 15 ezer korona, számos arany, ezüst, bronz érem, diez és elismerő oklevél áll a kiállítási bíráló bizottság rendelkezésére. A programot és bejelentőlapok tömeges szétküldését az egylet megkezdte és a hét közepére azok már a gazdák és gyárosok kezében lesznek. A kiállítás ügyében mindennemű megkeresésre az EGE titkári hivatala (Kolozsvár, Attila-u. 10.) ad azonnal felvilágosítást az érdeklődőknek.

Szerkesztői üzenetek.

S. A. és F. S. **Csikszentgyörgy.** A cikkek csakis a Nyilrtéri rovatban közzétehető, soronkint 40 fillér.

Feladasi hirdetés.

Csikszenttamási közbirtokosság eladja Csikszenttamás község házánál 1913. évi július hó 14-én d. e. 11 órákor kezdődő árverésen a Csikvármegye Csikmadaras II-ik rész községe határában levő Barát nevű erdejének mintegy 170 kat. hold területén 93126—911. számú F. M. rendezetlenné kihasználásra engedélyezett tenyő faállományát.

A vágás területe a gyimesi országtutól 18 kilométer, a M. A. V. Gyimesközéplek állomásától pedig 18 kilométer távolban van.

Az eladás tárgyát képező faállomány törzsenkénti bemezés szerint 21834 m³ tiszta lucfenyő gömbölyű haszonfát és 9763 m³ tiszta jegenye fenyő haszonfát tartalmaz.

Kikiáltási ár 272285 korona bántép az eladásra 10% a. K'használnás időtartama 4 év.

Az árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alólított képviselőjének, továbbá a szépvízi (Csikszenttamás) m. kir. járási erdőgondnokságnál rendelkezésre állanak. Az erdőgondnokságnál megtekinthető a részletes becslési munkálatis.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bántép nélkül elátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek; utóajánlatok el nem fogadtatnak.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be. — A megajánlott összeg számmal és betűkkel is kiírandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Csikszenttamás, 1913. évi április hó 5. napján.

Balogh Ignác,

b. elnök.

Tóth László,

jegyző.

Szám 835/10—1913.

végrh.

ÁRVERÉSI HIRDETÉMY.

Alattírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a Csikszenttamási Kerületi Munkásbiztosító Pénztár végrehajtójának javára 2411 korona 12 fillér betegsegély és baleseti tartozás és járuléki erejéig 1912. évi december 17-én foganatosított közigazgatási végrehajtás útján lefoglalt és 3863 koonára becsült ingóságok, u. m.: kereskedelmi fenyődeszka nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a 20/913. sz. kiküldést rendelő végzés folytán végrehajtást szenvedő faterpén Gyimesközéplek leendő eszközlésére 1913. évi július hó 12-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladotni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifuzetendő.

Kelt Csikszenttamás, 1913. évi június hó 25-én.

VITOS FERENC,

végrehajtó.

Szám 97/7—1913.

végrh.

ÁRVERÉSI HIRDETÉMY.

Alattírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a Csikszenttamási Kerületi Munkásbiztosító Pénztár végrehajtójának javára 510 korona 54 fillér betegsegély és baleseti járuléki tartozás és járuléki erejéig 1913. évi március hó 17-én foganatosított közigazgatási végrehajtás útján lefoglalt és 433 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: használt fenyődeszka, ajtók és ablakok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a 20/32. sz. kiküldést rendelő végzés folytán végrehajtást szenvedő lakásán Csikszenttamási leendő eszközlésére 1913. évi július hó 5-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladotni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifuzetendő.

Kelt Csikszenttamás, 1913. évi június hó 23-án.

VITOS FERENC,

végrehajtó.

ÁRVERÉSI HIRDETÉMY.

Alattírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a Csikszenttamási Kerületi Munkásbiztosító Pénztár végrehajtójának javára 2174 K 96 fillér betegsegély járuléki tartozás és járuléki erejéig 1913. április hó 11-én foganatosított közigazgatási végrehajtás útján lefoglalt és 8900 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: kereskedelmi tenyő gömbfa nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a 20/33—910. sz. kiküldést rendelő végzés folytán végrehajtást szenvedő tüzérszertelepén Gyergyófalván leendő eszközlésére 1913. évi július hó 10-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladotni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifuzetendő.

Kelt Csikszenttamás, 1913. évi június hó 23-án.

VITOS FERENC,

végrehajtó.

Szám 834/5—1913.

végrh.

ÁRVERÉSI HIRDETÉMY.

Alattírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a Csikszenttamási Kerületi Munkásbiztosító Pénztár végrehajtójának javára 381 korona 84 fillér betegsegély járuléki tartozás és járuléki erejéig 1912. december hó 17-én foganatosított közigazgatási végrehajtás útján lefoglalt és 796 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: kereskedelmi fenyődeszka nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a 20/913. sz. kiküldést rendelő végzés folytán végrehajtást szenvedő faterpén Gyimesközéplek leendő eszközlésére 1913. évi július hó 12-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladotni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifuzetendő.

Kelt Csikszenttamás, 1913. évi június hó 25-én.

VITOS FERENC,

végrehajtó.

Szám 293—1913.

végrh.

ÁRVERÉSI HIRDETÉMY.

Alattírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a Szulitán Gyergelyné utódai, illetve a magyar állam kincstár és Csikszenttamási város végrehajtójának javára 5180 K 66 fill adó tartozás és járuléki erejéig 1912. évi nov. 26 és 1913 május hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 11400 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: ruhaboltí divatruka, kocsi stb. nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a hivatalból a végrehajtást szenvedő lakásán és üzletében leendő eszközlésére 1913. évi július hó 9-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladotni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifuzetendő.

Kelt Csikszenttamás, 1913. évi június hó 24-én.

ZSIDÓ ISTVÁN,

városi végrehajtó.

Eliemert legjobb motorok!

Messzeméno jóállás!

Kedvező árcsúsi feltételek!



Eredeti KÖRTING
DIESELMOTOROK álló- és tekervendű
Szivógáz és benzinmotorok.
Benzin és nyersolajos cséplőgarnitúra, magánjáróval is.
Meglepió udonsági! Meglepió udonsági!

Nyersolajmotorok
gyújtófej, vízbefecskendezés
és kompresszor nélkül.

Gellért Ignác és Tsa
mérnöki iroda
Budapest, V. Koháry-utca 4.
Saját érdekében kérjen ajánlatot!

KAJSZINBARACK,
válogatott legszebb példányokat 5 kilónként 4 koronáért, Spanyolmeget 3 koronáért szállít Szilagi, gyümölcskivitele, Kiskörös.

ALKALMI BUTORVÉTELT AJÁNL SZÉKELY ÉS RÉTI BUTORGYÁRA

MAROSVÁSÁRHELY — BRASSÓ
FÖTÉR 47. Kapu-u. 60.

Komplett hálószoba berendezések tolettel már 400 KORONÁÉRT.

Hitelképes egyéneknek árfelemlés nélkül részletfizetésre is.

Óriási választék amerikai iroda berendezésekben, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függönyök és teljes menyasszonyi

KELENGYÉKBEN.

Szám: 2591/1913.

ki.

Pályázati hirdetmény.

Csikvármegye felesiki járáshoz tartozó karczfalvi körorvosi állás megüresedvén, arra ezenel pályázatot hirdetek s felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 1888. évi I. t. c. és 1908. évi XXXVIII. t. c. 7. §-a értelmében szabályszerűen felszerelt kérvényüket 1913. július 25-ig hozzám adják be.

Ezen körorvosi állás az alább részletezett javadalmazással van összekötve.

1. 1600 K kezdő fizetés és 5—5 évenkénti, összesen 800 koronára emelkedhet 200 K ötödéves korpótlék az államtól.

2. 400 K személyi pótlék a községtől.

3. 2200 K látogatási díjvátság a községtől, vagy a szabályrendeletben megállapított látogatási díjak.

4. 100 K fuvarállomány.

5. 600 K a ker. munkásbiztosító pénztártól kiállításba helyeztetik.

6. 54 K a Karczfalva községben teljesítendő halottkémlelésért.

7. Természetbeni lakás a székhelyen, hol gyógyszerár van.

A közegészségügyi kör Csikmadaras, Csikdánfalva, Karczfalva, Csikjenőfalva, Csikszenntamas és Csikszenntemokos községekből áll. Karczfalva székhelyi, melyek 10 km. hosszúságban vasut és országút mentén fekszenek.

A választás megtartása iránt később fogok határozni.

Csikszereda, 1913. évi június 19-én.

Dr. Sándor Gyula,
főszolgabíró.

Szám: 1871/1913. ki.

Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszterium 63914—24/1913. szám alatt a cs. és kir. közhadseregbeli hadapród-iskolában magyar honos ifjak részére fenn tartott és az 1913—14-iki iskolai év kezdetén betöltendő magyar állami alapítványi, magánalapítványi és tandíjfejtéses helyekre pályázatot hirdet.

Pályázati feltételek a városi tanácsnál július hó 5-ig betekintheők.

Csikszereda, 1913. június hó 16-án.

A városi tanács.

NYOMDÁSZTANULÓNAK

felvétetik egy ügyes fiu, ki legalább a középiskola II-ik vagy III-ik osztályát jó eredménnyel végezte.

VÁKÁR L.,
könyvnyomdájában, Csikszeredában.

Szám 72/4—1913.

végreh.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Alattírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a Csikszeredai Kerületi Munkásbiztosító Pénztár végrehajtóának javára 2469 korona 02 fillér betegsegély járulék tartozás és járulékok erejéig 1913. évi április hó 9-én toganositott közigazgatási végrehajtás utján lefoglalt és 3400 koronára becsült következő ingóságok u. m.: 1500 drb. dubláb fenyődeszka stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a 20/33—1913. sz. kiküldést rendelő végzés folytán végrehajtást szenvedő bányatelepen Borszéken leendő eszközlésére 1913. évi július hó 7-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az értimett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az előrverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Csikszereda, 1913. évi június hó 23-án.

VITOS FERENCZ,
végrehajtó.

Csikvármegye felcsiki járás főszolgabírája.
Szám: 94—1913.

2—2

Pályázati hirdetmény.

Csikvármegye felesiki járáshoz tartozó Várdotfalva, Csohotfalva és Csik-esomortán községekből alakult várdotfalvi körjegyzőségben ujonnan szervezett segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 1883. évi I. t. c. 6 §-a illetve 1900. évi XX. t. c. 3 §-ában előirt képesítésiüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi július hó 20-ig annyival is inkább adják be, mert később érkezőket figyelembe venni nem fogom.


Az állás javadalmazása 1000 korona fizetés.

A választás napjáról későbbben fogok intézkedni.

Csikszereda, 1913. évi június hó 15-én.

Dr. Sándor Gyula
főszolgabíró.

A csikszeredai állandó
Edison Mozgósínházban
minden vasárnap és
szerdán szenzációs
előadás, teljesen új és
változatos műsorral.



ŐSZI TRÁGYÁZÁS!

THOMASSALAK

A legjobb és legelőssőbb foszforsavas műtrágya! Óvakodjunk a hamisításoktól!
Csak akkor valódi, ha ilyen zsákba van és eredeti ólomzár van rajta.
Mindenn zsák tartalmazjegyzékkel van ellátva!
10—20
KALMÁR VILMOS
a Thomasphosphatfabriken Berlin, vezérképviselője
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 49.
Különösen a jelenlegi rendkívül olcsó árakra figyelemztetjük a vásárlókat.



Törvényesen bejegyzett vállalat.

Kinek drága az egészsége

és pénzt nem akarja hiábavaló dolgokra kidobni, az saját érdekében cselekszik, ha legalább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

Oroszlán Menthol Sósorszeszt

a háziszerek királyát.

Kapható 44 fill. 1.40 és 2.20 K eredeti üvegekben.

Főelárusítás:

KELLER ISTVÁN

gyógyszertárában
az „ATTILÁHOZ”.

Csikszentmártonban és Tusnádfürdőn.

Csuz, köszvény, reuma, szagattás, nyilalás, oldalszurás, keresztosontfájás, derékoldal- vagy hátfájás, izom- és inbántalmak, kar- és lábgyengeség, merev végtagok és ujjak, görösök, továbbá hűlés, megfázás, vagy légnyuzamból származó bajok azonnal enyhülnek az Oroszlán Menthol Sósorszesz használatával. Ha a fájó testrész a dörzsölést nem tűri, ugy borogatást alkalmazunk. Fogfájás, fejfájás, fejszagattás, hajhullás, idegesség, bágdatás, kimerültség általános gyengeség eseteiben kinescsét ér föl a valódi Oroszlán Menthol Sósorszesz. Torokfájás, rekedtség, gégehurut, influenza nátha ha fellép, ugy emlékezzék az Oroszlán Menthol Sósorszeszre, mely a legkitünőbb és legelatarjétebb háziszerek. Ezer és ezer más esetekben is kitünő sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósorszesz használva. Minden egyes üveghez bő használati utasítás van mellékelve. Sok ezer hálaírat tanusko-dik róla, hogy az Oroszlán Menthol Sósorszesz az emberiség jötevője.

46—52

